

守护平安春节 17万四川公安民辅警坚守岗位



本报讯(记者赵蝶)记者近日从四川省公安厅获悉,春节期间,四川省公安机关全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作,有力确保了疫情防控政策调整后首个春节大假的全省平安稳定,为全川人民欢度新春佳节创造了平安祥和的社会治安环境。

强化部署推动。节前,四川省公安厅召开会议研究做好春节疫情防控和维护安全稳定工作,四川省公安厅领导赴成都走访慰问并调研督导春节安保维稳工作,公安厅同时下发系列文件方案作出系统部署。节中,四川省公安厅视频调度全省公安机关,提出紧盯政治安全、社会安全、公共安全、执法安全、队伍安全的“五个紧盯”要求;四川省公安厅领导又深入基层一线看望慰问公安民辅警,调研全省公安交警开展护航春运保畅通保安全情况。值班厅领导每天调度全省社会面情况,针对性作出提示和

部署,督导工作落实。

强化应急响应。春节期间,全省公安机关执行高等级勤务,17万公安民辅警坚守岗位、守护平安,全力投入春节安保维稳工作。省、市、县三级公安机关同步运行加强型联合指挥部,值班领导每日坐镇指挥大厅,率相关警种开展24小时应急值守,随时应对各种突发情况。

甘孜5.6级地震发生后,四川省公安厅第一时间启动应急响应机制,组织调度甘孜公安机关投入一线巡防处置警力500余人,梯次增援力量400余人,有序开展灾情核实、交通保障、秩序维护和内部检查等工作,安全疏导车辆120余台次,及时疏散受灾群众150余人,帮扶救助群众130余人,有力确保震区及社会面安全稳定。

强化整体防控。全面启动公安武警联勤武装巡逻一级勤务和社会面高等级防控勤务,共部署街面快反组531个,日均出动公安武警

联勤武装巡逻组263个,全面加强街面、机场、车站、广场、商圈、热点景区等重点部位巡逻防控,全力守护全省平安稳定。全省启动环川、环甘阿、环蓉公安检查站88个,严格落实“逢疑必查、逢物必检”要求,节日期间累计盘查人员1.5万余人次、车辆1.9万余台次,查获涉毒人员297人,移交各类嫌疑人8人。

强化治安清查。部署全省公安机关针对春节社会治安特点,集中开展治安清查和隐患排查,并派出工作组对部分地区配枪单位、涉爆从业单位开展安全大检查。节日期间,全省社会面共排查登记矛盾纠纷风险隐患6.25万余起,调处化解3.16万余起,成功调处率为92.6%。会同行政主管部门检查商贸批发市场、大型商超、餐饮企业等重点企业、商户2400余家,发现安全隐患700余个,并全部现场督促整改。

强化打击整治。针对疫情防控政策调整后和春节社会治安特点,部署各地针对性开展打击整治行动。节日期间,全省未发生重大刑事案件,刑侦部门共侦破刑事案件113起,抓获犯罪嫌疑人154名,深入研判春节期间流动形势抓获在逃人员307名,成功劝阻涉电信网络诈骗被骗群众14.1万余人,为人民群众避免经济损失690余万元。同时,食药环侦部门聚焦节日群众“舌尖上的安全”,共侦办食品安全犯罪案件29件,抓获犯罪嫌疑人91名,打掉犯罪团伙11个,涉案金额1400余万元。

强化交通安全。紧盯城市道

路、农村地区、高速公路、普通国省道“四大战场”,全省启动交警执勤执法站点1700余个、执法服务站178个,出动警力12.3万余人次,警车3.4万余台次,累计查处超员超速、涉酒涉毒、疲劳驾驶、农村“双违”等易肇事肇祸违法行为1.1万余起。全面强化部门联动,突出抓好路面执法检查、宣传提示、疏堵保畅、应急救援等工作,有效应对群众出行高峰,保障了全省道路交通安全畅通。泸定县5.6级地震发生后,第一时间启动交通应急响应机制,共投入警力738人次、警车241台次,排查安全隐患4处,接受报警求助35起、车辆救援12次,为群众提供服务120起,有力保障了通往震区及沿线国省干道通行正常。

强化活动监管。严把大型活动审批,现场踏勘、风险评估“三个关口”,提级加强对全省29场千人以上大型活动监管(其中万人以上大型活动5场),督促逐一落实安保措施,没有发生拥挤踩踏等群死群伤事故。切实加强对枪爆危化等重点物品全链条安全监管,加大非法制贩运输烟花爆竹打击整治力度,加大对重点行业、内保单位、热点景区等安全隐患排查整治,未发生重大安全事故。

强化便民服务。认真做好春节便民服务工作,深入开展“六进六边”“百万警进千万家”活动,组织各地治安户政部门开通春节期间延时服务窗口,全省通过居民身份证绿色通道制发身份证54.5万张。

(四川省公安厅供图)



本报讯(记者高明山李鹏飞)1月30日,记者从四川德阳市公安局获悉,2023年春节期间,德阳全市公安机关启动高等级勤务,全面落实各项安保工作措施,全力以赴“防风险、保稳定、护平安”,全市公安民辅警全员上岗坚守,用辛勤付出守护万家灯火。节日期间,全市未发生重大刑事、治安案事件和重大道路交通事故,社会治安大局平稳有序,为全市人民欢度新春佳节营造了平安稳定的社会治安环境。

强化社会面整体防控 力保群众平安过节

春节期间,全市公安机关深入推进“旌城护安”专项行动,集中力量和资源搭建专班,实行挂牌包案、督办盯案,持续不断向入室盗窃、扒窃、涉车等突出侵财犯罪发起凌厉攻势,全力守护岁末年初人民群众财产安全。专项行动开展以来,全市共破获侵财案件133件,抓获违法犯罪嫌疑人213人。

春节期间,德阳市副市长、市公安局局长余文杰坐镇联合指挥部,实时调度社会面治安态势,多次组织相关部门实地踏勘重大群众性活动现场,强化各类安全隐患预判预警预防和快速处置。严格落实公安武警联勤联防巡逻机制,全面开展主城区网格化三级巡防,全市每日投入警力1509人、编成266个巡组,最大力度提升街面见警率和管事率,累计盘查人员8287人次、车辆6386台次,救助群众402起。春节期间,全市共接群众有效报警2310起,同比下降21.08%,调解各类纠纷193起。加强公共安全监管,有效管控烟花爆竹等危爆物品,整改安全隐患263处,围绕“平安返乡”“欢度春节”“安全回程”三个阶段,强化源头管理和疏导保畅,严厉查处重点交通违法行,累计查处违法车辆6613辆,查获酒驾229起,醉驾12起,节日期间全市道路交通安全畅通。

突出大型活动安保 让群众乐享佳节

春节期间,圆满完成除夕夜群众自发祈福祭祀及广汉、什邡新春巡游等29场千人以上大型活动安保,有力保障万无一失。针对第十四届德阳金螺湾公园灯会和和海迎春非遗大庙会等大型群众性活动安保工作,成立现场安全监管、交通安全、案事件处置、应急响应等九个工作组,累计投入4100余名安保力量,全面做好秩序维护、交通保障、治安巡防等各项安保工作,有力保障了20万余名游客安全游玩。

畅通便民通道 公安服务“不打烊”

设置专门窗口,全市公安政务服务窗口实行AB岗,增设外出和返乡人员急办事项绿色通道窗口22个,办理服务事项965件次;开通自助办理,在主城区火车站、万达广场、文庙广场等人员密集区,设置自助办理区8个,配置自助设备18台,方便群众自助办理临时身份证明、部分交管业务等;畅通网上办,采用“12123”APP受理驾驶证、违法处理、学习教育等网办业务683件,接受预约电话和咨询电话56个,最大限度服务群众办证需求。(德阳市公安局供图)

四川德阳 确保社会治安秩序良好

四川蓬安 守护群众平安过年

万家团圆之时,也是人民警察忙碌之时。为确保道路交通顺畅、公共场所安全无虞,春节期间,四川省南充市蓬安县公安局部署大量警力,确保全县人民群众能够度过一个心情舒畅、平安幸福的团圆年。

守夜人

1月21日,蓬安县龙角山庙会重启,大量群众赶在农历新年钟声敲响之前,前往寺庙烧香祈福。为避免出现踩踏和火灾事故,蓬安县公安局提前制定安保预案,沿途部署特巡警、交警大队、派出所及局机关各部門下沉的共计数百名警力,维持秩序,对周边交通要道、人流量较大区域实施管制,蓬安县副县长、公安局党委书记、局长江辉

现场督导安保工作,确保了庙会活动全程有序、人民群众出行安全。

护游者

1月22日,暖阳笼罩蓬安县城,龙角山,相如故城、文化公园等多地游人如织,城区主干道车水马龙,执勤交警走上街头疏导拥挤的交通,派出所民警走进景区解决群众遇到的困难,特巡警全天候在重要区域巡逻执勤维护安全,森林警察沿江巡逻排查安全隐患,他们坚守岗位,成为了群众们平安出游的守护者。

搜寻者

兴旺派出所接报警称,一名小男孩于1月22日下午独自出门仍



未回家,接警后民警立即与罗家派出所取得联系,共同在两地辖区开展搜索工作,经过连夜寻找,23日清晨7时,兴旺所民警发现一小男童蹲在路边,经民警现场确认正是

走失的小孩。寒风凛冽,民警见他没穿外套立即脱下警服,给瑟瑟发抖的小孩披上,并将其带至派出所安顿后联系家长领回家中。

特约记者何宇恒文/图

民警六小时追回熊孩子玩手游被骗万余元

□本报记者高明山李鹏飞

近日,四川德阳市中江县永太镇居民廖女士发现孙子可可(化名)玩手机游戏时被骗,转走微信钱包11000元钱,追还未果后到派出所报警求助。

民警了解到,10岁的可可近期迷上了一款名叫“XX精英”的手游,家长未在意没有过多干预。但就在一次游戏中,可可耐不住一名陌生玩家发起的十多次好友申请,加了对方好友。结果对方一上来就是一通“想不想领免费皮肤”信息和图片的诱惑。可可心动,欲领取“免费”的顶级皮肤,按照“要求”找来外出奶奶廖女士未带的手机,为的就是使用微信支付功能。

在对方视频诱导下,可可一步将微信钱包内的11000元全部转出。廖女士发现后,通过可的微信与对方联系,对方在勉强退回1200余元并诱导注销微信支付功能后玩起了“消失”。

由于注销微信支付后无法查看交易记录,永太派出所民警刘勇便用廖女士手机号向微信平台申请《微信支付交易明细证明》,结果发现有两笔资金通过“某物”平台交易,他随即拨打该平台客服电话,在经过近6个小时的沟通后,成功将两笔消费拦截,追回全部被骗资金。

事后,廖女士专程到永太派出所,送上了“破案迅速 为民解忧”的锦旗。

警方提示,家长要注意对孩子的教育管理,孩子使用手机时,应当在大人的监护下进行;家长手机上的支付密码最好不告知孩子,要注意提醒孩子们网上支付可能会遇到的风险。

四川省青川县幸福村成功创建“全国民主法治示范村”

□马超阳 鄢怀林 本报记者魏彪

近日,司法部、民政部印发了《关于命名第九批“全国民主法治示范村(社区)”的决定》,决定命名1136个村(社区)为第九批“全国民主法治示范村(社区)”。其中,四川省广元市青川县沙州镇幸福村成功入选,法治青川建设喜提“国字头”荣誉!

沙州镇幸福村位于国家级风景名胜区白龙湖畔,地处兰海高速、国道212、国道543的交汇处,距兰海高速青川县木鱼出口7.5公里、广元市城区74公里,一面傍山、三面环水,因风淳俗厚、民丰物阜,素有“幸福岛”之称。近年来,该

村在青川县委、县政府的坚强领导下,扎实推进民主法治建设,取得了突出成效。

健全组织机构,完善规章制度,该村成立了由村党支部书记为组长的民主法治村创建工作领导小组,确立了任务目标,制订了工作方案;完善“三农”事业发展制度,围绕推进农业农村重点领域改革、实现农业农村现代化,进一步强化农村土地流转、农村集体资产管理、农村宅基地管理、乡村产业发展、农业技术推广、动物疫病预防与控制、农村人居环境治理、乡村基层治理等。

加强法制宣传,深化学法用法。该

村村两委班子带头学法,组织村干部学习民主法治建设,“群众应知应会50问”,教育引导村民办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法;不定期邀请法官、律师等法律工作者到村开展《宪法》《民法典》等法律法规的宣传教育;定期组织村民观看法制宣传电影、组织观看现场庭审、参加法庭“旁听”学习等,通过开展系列法制宣传教育,切实增强了辖区干部群众的法治观念。

推进基层治理,促进乡村振兴。在党

理,突出法治牵引作用,着力发挥山、水、湖、岛自然风光优势,聚焦生态观光、民俗体验、休闲垂钓发展思路,大力发扬青川黄酒等民俗文化,聚力发展油橄榄、水果、渔业等实体产业,实现村级“硬实力”“软实力”双提升。到2022年底,全村建成马鞭草花田260亩,油橄榄种植面积达2200亩,建成油橄榄产业发展示范园区600亩;发展农(渔)家乐45户,特色农(渔)家乐3家;建成祈福台、纳福台、幸福广场、风情街、搏鱼平台等多个旅游景点;成立电商服务站1个,每年营业额达100万元。



反诈宣传不停歇 守护群众“钱袋子”

近日,四川省广安市公安局广安区分局浓洄派出所干警为厚街社区居民宣传讲解电信诈骗知识。

为切实提升群众防范电信网络诈骗意识,广安市公安局广安区分局组织干警,深入到场镇街道及居民小区等地,向群众发放防电信诈骗宣传单,结合典型案例讲解电信诈骗的特点以及犯罪嫌疑人实施诈骗的具体方式和手段,并引导群众下载和安装国家反诈APP,守护好群众的“钱袋子”。

特约记者张国盛 摄